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重庆南开中学初2013级初三升学模拟测试（一）
化学试卷答案及解析
1、 选择题
1、 小白解析：由图易知
答案：A
2、 小白解析：消耗氧气需要发生化学反应，题中只有B、C发生化学反应，而NaOH变质是由于易吸收空气中水蒸气而潮解或与CO2反应，不涉及与O2的反应
答案:B
3、 小白解析：Fe本身作为金属为银白色，但处于铁粉状态时，表面呈现为黑色，KMnO4为紫黑色
答案：A
4、 小白解析：复合肥料同时具有氮、磷、钾三种或至少两种的肥料，答案显而易见
答案：B
5、 小白解析：A中稀释的顺序应当换过来，往水中加浓H2SO4，C中过滤应当“一贴、二低、三紧靠”，D是典型的错误点燃酒精灯方式
答案：B
6、 小白解析：A中壶盖被顶起是因为水蒸气的体积远远大于水的体积，B中地球上的淡水资源还是很珍贵的，D中PH<5.6的才被定义为酸雨
答案：C
7、 小白解析：离子的示意图应当是核电荷数与核外电子的总数存在差值
答案：C
8、 小白解析：由图中我们易知反应前后元素守恒，原子守恒，置换反应指的是一种单质与一种化合物反应生成另一种单质和化合物，很明显不符合
答案：D
9、 小白解析：澄清石灰水主要成分是Ca(OH)2,可与CO2，Na2CO3 反应，CaO遇水会反应生成Ca(OH)2。且起溶解度随温度身高而降低
答案：D
10、小白解析：含有C元素化合物的不都是有机物，例如CO,CO2，水和CO不反应，起不到防止中毒效果；低碳生活，健康生活。
答案：D
11、小白解析：生活中的用水能可以导电的，用水扑灭电路火灾，只能愿主保佑你。
答案：A
12、小白解析：羊毛燃烧会产生一股臭臭的气味，涤纶不会；合金不属于合成材料
    答案：D
13、小白解析：可以先将化学式写出来：H2O,盐酸, O2,CaO,KOH,Na2CO3，红磷,黄铜,这样分类起来就会很容易了，其中黄铜是指铜锌合金，属于混合物。
答案：B
14、小白解析：去除杂质的原则是不能引入新的杂质，A中且不说在混有少量CO的CO2能不能点燃，即便可以，新加入的O2也无法去除。
    答案：A
15、小白解析：根据题目中所给的离子和反应现象，我们可以推导出A,B反应生成蓝色沉淀(A,B中含有Cu2+和OH-； D和C反应生成不溶于稀硝酸的白色沉淀(C,D中含有Ag+，Cl-；B,D反应生成红褐色沉淀(B,D中含有Fe3+，OH-,所以B中含有OH-，A中含有Cu2+，D中含有Fe3+和Cl-,C中含有Ag-。结合选项，答案显而易见
    答案：C
2、 填空题
16、（1）①C ②Al(OH)3 ③CO2 ④Ca(OH)2 ⑤HCl ⑥Na2CO3
    小白解析：题目要求的是写出化学式
   （2）碱与盐：  Ca(OH)2 + Na2CO3 = CaCO3(+ NaOH;
盐与盐：  BaCl2 + Na2CO3 = BaCO3+2NaCl
中和反应：HCl + NaOH = NaCl+ H2O
17、蛋白质；凉拌黄瓜
小白解析：均衡饮食，健康成长。
18、(1)B;
(2)10；1:13
小白解析：化合物中化合价为零，PO43-呈现负三价,OH-为负一价,Ca离子一般呈现+2价，所以+2X+6((-3)+2((-1)=0，推出X=10
19、（1）大
   （2）Fe2O3+CO=高温=Fe+CO2
   （3）Mn>Fe>Cu
小白解析：根据金属活动顺序及置换规律可知。
   （4）③

 = 4 \* GB3 ④
20、（1）饱和；不饱和
   （2） a=b>c
   （3）b>a=c
    小白解析：由于随温度降低溶解度变化的不同，a，b在t10C时仍然是饱和溶液，c变为不饱和溶液，因此c的溶质质质量分数仍为t30C时的。
   （4）降温结晶
    小白解析：因为b的溶解度随温度变化不大，通过降温结晶可以大量析出a晶体，从而分离出b。
21、小白解析：题中所给出的信息量很少，因此做这类题目时需要我们进行大胆的猜测，找出突破口，从而解题。
    H是一种重要的调味品，生活中重要的调味品且经常出现在化学试卷上的一般就是盐了（NaCl）,G是不溶于稀硝酸的白色沉淀，在初中范围内只有2种，即：BaSO4和 AgCl，很显然由于H是NaCl，所以G是BaSO4，X是H2SO4,Y是HCl，从而解题
（1） H2SO4; HCl
（2） Ba(OH)2+ Na2CO3= Ba2CO3+ 2NaOH;
BaCl2 +Na2SO4 = BaSO4+ 2NaCl
3、 实验题
22、（1）漏斗；液面
   （2）蒸发皿；搅拌
23、（1）检验装置气密性
   （2）H2SO4
（3） MnO2;催化
（4）2HCl+ BaCO3= BaCl2+ CO2(+H2O
   （5）H2;O2
24、实验1：无；蓝色
CuO+H2SO4=CuSO4+H2O
实验2：C+ CuO=高温= Cu+ CO2(；氧化铜和铜的混合物；
不成立，因为Cu和C都是不和稀H2SO4反应的，无法确定剩余固体中是否含有C。
4、 计算题
25、小白解析：此类题目可以先将化学方程式写出来,因为是完全反应，所以参与反应的NaOH是16g
2NaOH + CuSO4 = Cu(OH)2( + Na2SO4
 80      160     98       142
 x       16g      y         z
(80/x=160/16g,(x=8g为NaOH的质量
(98/y=160/16g,(y=9.8g
反应后溶液中只含有Na2SO4, 其中Cu(OH)2是沉淀的，这点要注意
溶液总质量是49.8g+160g-9.8g=200g
z=14.2g
溶质质量分数：（14.2g）/（209.8g-9.8g）(100%=7.1%
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